
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 19 DÉCE.nll3RE 1919. 

Projet de loi fixant le contingent de l'armée pour l'année 1920. (1 ). 

RAPPORT 
FAIT, AU NOi\l DE LA COl\IMISSION (2), PAR 111. DRH'AIJT 

MESSIEURS, 

Votre Commission spéciale vous propose de donner une pleine approba­ 
tion au projet soumis à vos délibérations. 

Elle l'a adoptée à l'unanimité, à l'exception d'un membre qui estime ne 
pas pouvoir voter la loi annuelle du contingent avant de connaître les 
intentions du Gouvernement quant à la durée du temps de service telle 
qu'elle s'impose pour satisfaire à la fois à la· sécurité du pays et á sa 
prompte reconstitution éconoiniquc. · 

La Commission estime que cette question devant être tranchée dans le 
cours de l'année ,J 920, rien ne s'oppose à cc que le Gouvernement soit 
mis en mesure de procéder aux opérations de recrutement de la levée que 
vise le projet et dont les miliciens ne seront incorporés qu'aux derniers 
mois de l'année. 

Du reste, comme l'Exposé des motifs le rappelle, c'est Loule 1a législation - 
organique de milice don! la Chambre aura a assurer la revision très pro­ 
chaine pour la mettre en accord avec les enseignements de ]a guerre et les 
exigences nouvelles de la défense nationale. 

(1) Projet de loi, n° 6. 
(2) La Commission, présidée par i\I. BllHTIIAND, ètait composée de MM. B_ml'AUT, Coco, 

c,ucli., [h: BUE. llE Woursns ll1ÜPLINTEH, E11NEST et l\IANSAIIT. 
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Un membre croit devoir objecter que le mot d' « individus » qui figure . 
à l'article 4 est peu adéquat et qu'on pourrait lui substituer le terme moins 
cavalier de « 'citoyens ,>, de c< miliciens 1, ou d' « hommes >>, ce que la 
Chambre approuvera évidemment. · 

Les quelques particularités du projet proviennent de ce qu'il règle la· 
transirion du temps de guerre à la situation normale du temps de paix. 
C'est à quoi pourvoient les articles 3, 4 et 5 visant certaines causes d'exemp­ 
tion, de dispense et de libération, comme aussi les Commissions spéciales 
de recrutement et d'appel instituées par la loi du 1er mars 1919. Toutefois, 
le bénéfice de cette loi sera, par un projet de loi spécial déposé ultérieure­ 
ment, étendu à certains inscrits de la levée de 1920 et des levées ultérieures. 

Le Rapporteur, 
V. BRIFAUT. 

Le 'Président) 

L. BERTRAND. 

______ _,._::!DMl!!ll!!II!! _ 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 
----~-=-~· 

. VERGADERING VAN -19 DECE~IBER 1919. 

Wetsontwérp tot vaststelling van het legercontingent voor het jaar 1920 ( 1 ). 

VERSLAG 
·SAMl<:NS IJE COMMISSIE ('l; UITGEBIL\CIIT UOO!t OK"\ HEim Ulf'.IU'I'. 

Uwe Bijzondere Commissie stelt U voor, uwe volle goedkeuring te 
schenken aan het ontwerp dat U ter behandeling is voorgelegd. . 

Het werd aangenomen door al de leden der Commissie, uitgenomen, een 
lid, dat meent voor de jaarlijksche wet betreffende de legersterkte niet te 
kunnen stemmen zonder vooraf de inzichten vau de Regeering te kennen 
omtrent den duur van den diensttijd, zooals die zich opdring! én voor de 
veiligheid én voor het spoedig economisch herstel van hel. Rijk. 

De Commissie meent dat, vermits dit vraagstuk in den loop van het 
jaar 1920 zijn beslag moet krijgen, niets belet, aan de Regeeri11g machti­ 
ging te verleenen om over te gaan lot de verrichtingen der werving van 
hel contingent; dat in hel ontwerp is bedoeld en waarvan de militieplich­ 
iigen slechts in de laatste maanden van het jaar zullen ingelijfd worden. 

Het is overigens, zooals de Memorie van Toelichting het in herinnering 
brengt, heel de organieke wetgeving op de militie, welke de Kamer eerlang 
zal moeten herzien om ze aan te passen aan wat de oorlog ons leerde en 
aan de nieuwe vereischten van 's Lands verweer. 

Een lid meent te moeten opwerpen dat hel woord individus, hetwelk 
voorkomt in den Franschen tekst l'an artikel 4, weinig passend is en men 

\i) Wetsontwerp, nr 6. 
(2) De Commissie, voorgezeten door den beer BEIITIIA:'<ID, bestond uit de heeren BRIFAUT, 

Cocu, Cu1c1t, DE BuK, DE WouTEns n'Onusrsa, EnNi-:s1 en M.usART,:. 
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het liefst zou v~rvangen door het minder stroeve citoyens, miliciens of 
hom-mes; dat zal de Kamer natuurlijk goedkeuren. 
\Val in dit ontwerp eenigszins in 'l oog springt, is dat het den overgang 

van den staat van oorlog naar den normalen .teestand van den staat van 
vrede regelt. Daarin voorzien de artikelen - 3, 4 en 5, waarbij worden 

_ bedoeld sommige redenen tot vrijstelling, tot ontheffing en tot ontslag, alsook - 
de bijzondere wervingscommissies en de commissies van beroep, ingesteld 
krachtens de wet van 1 Maart -1919. Het voordeel van deze wet zal evenwel 
door een bijzonder, later in te dienen wetsontwerp uitgestrekt worden tot 
zekere ingeschrevenen van de lichting ,1 920 en van de latere lichtingen. 

De Verslaggever, 
V. BRIFAUT. 

De Voorzitter, 
L. BERTRAND. 
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